

## Förgetegek fesztiválja

Megszokhatták tőlem, eddig nem vitt rá a lélek, hogy a hivatásos zöldbékák távlati előrejelzéseit dicsőítettem volna. Maguk is elismerik, nagy a kockázata, legfőképpen egy hétre tudnak megközelítően elfogadható prognózissal szolgálni, a tapasztalat azonban ezt is megkérdőjelezi. A távlatok mindig labilisak, a jelen igen bizonytalan, a múlt viszont, Istennek legyen hála, holtbiztos szokott lenni.

Kezdjük az idei nyárra szólóval! Remélem, fülükbe cseng még a riasztás: hűvös nyarunk lesz. Amikor ez elhangzott, még elő kellett kapkodnunk kora tavaszi hacukáinkat, kézen kellett fognunk esernyőnk nyelét, csak úgy indulhattunk neki a rövid túrának is. Akkor tehát el is hittük, hogy hűvös lesz az idei nyár. Amikor ezeket a sorokat pötyögtem, a múlt hétre kell gondolnom, mert hajszál híján még akkor is érvényes volt. Megbicsaklott azonban a hat-hét napos jóslások ígéje is, olyan gatyarohasztó döngmelegek jöttek ránk, azonnal elromlott kicsike agyunk termosztátja is. Kalap alatt is fölfortt némelyek fejében a káposztalé.

Segíteni szeretnék az emberiségen. Nem hozom elő részleteiben Karinthy Frigyes atombiztos időjelzését – az ökör két szarva közé kötött madzagot, amely ha mozog, fúj a szél, ha nedves, akkor esik, ha viszont száraz, akkor semmi sincsen –, mert ezt a kocatudomány is hitelesítette már, originál sajjátal állok elő, egész nyárra érvényessé. A várható időjárás tehát: időjárás mindig várható, mert lesz. Változó felhőzet, helyenként napsütéssel, csöndes esőktől a jéggel vert fürgeteg minden megeshet, villámlás, mennydörgés, istenharagia egyaránt lehet, a hőmérséklet pedig fagypontról az ötven fokig előfordulhat. (Talán még emlékszünk a nem is olyan régi alpokalji hajnali fagyokra.) Ne felejtjük el Illés napját! A száz esztendővel ezelőtti százéztendő jövődömdő is azt mondta erre a napra (július 20-a, csütörtök), hogy jégveréses nagy viharok várhatók. Miért éppen ezen a napon? Mert Illés próféta is tüzes székereken ment föl a mennyekbe.

Nagy baj, persze, így sincsen, legalább nekünk, a mindenben a kriminális kereső újságíróknak így is megterem a napi betevőnk. Megírhatják az újságok, önzetlenül, térítési igény nélkül, hogy sok vizet kell innunk, és unsojálják is a hivatalos szerveket, rendezzenek szűrőpróba szerinti ellenőrzéseket, mert a munkáltatónak kutyája kötelessége ivóvizet szolgáltatnia. És aláfestésként hozzák az útéptők borzalmaikat. Ott is van a legtöbb helyen a flakonos ásványvíz. Első kenyérkereseti munkalehetőségem úszott volna el, ha már akkor érvényben lett volna ez a passzus: vízhorodóként kezdem köllökörömbben.

Csak azt akarom mondani, miközben várom a nagyon bölcsen előrejelzett hűvös napokat, meglepődve hallom, Miskolcon fürgetegek fesztiválját rendezik. Szent Péter most se akarja kihagyni mennydörgöttségek kuglimeccseit. Az egész országra elegendő jegyek gyülekeznek a megszorult publikum talpa alatt. Hogy miért éppen ott csúcsosodnak a jégfelhők, bízom benne, arra is lesz atombiztos magyarázat, csak ki kell várnunk. A szemétnagy forrásának, és a közbeszóló hegyi közelségnek biztosan lesz benne szerepe, ahogy minden időjárás tankönyvben benne foglaltatik. Csak újabb szilaj hasmenések ne keveredjenek bele!

Magam meg szoktam oldani minden nyarak örök gondját. Ha hűvös van, fölöltözöm, ha idétlen nyavalyaként tör ránk a forróság, beállok a kerti zuhany alá. És közben hűtött fejjel rágódom rajta, érdemes volt-e egybehegeszteni a vasúti síneket. Azok zuhanyoztatása több vizet visz el, mint az enyém, és hatása teljesen bizonytalan. A fizika törvénye megföllebbezhetetlen.

H. D.

Háromezerral többen mentek el a múzeumi éjszakára, mint tavaly

## Szerelmes szentjánosbogarak



Kilencezren voltak kíváncsiak a programokra

Fotó: Frank Yvette

Négy helyszínen rendezte meg – az idén másodszer – a Múzeumok éjszakáját a szegedi Móra-múzeum. A zenés, táncos programokra, dívatbemutatókra és a kiállításokra a tavalyinál sokkal többen, kilencezren voltak kíváncsiak.

Beszorult a nappali forróság szombaton este az épületekbe, ennek ellenére a szegedi Fekete Ház első éjszakai nyitva tartásán egy gombostűt sem lehetett leejteni. Pedig abból akadt bőven, hiszen éppen az így iltözködött a szögdi nemzet című kiállításon hőmpölyögtek a látogatók. Négy óra alatt hétszáz vendéget számoltak, ennyien általában egy hét alatt térnek be. Katkóné Bagi Éva, a kiállítás rendezője és Ördög Ferenc varrógépgyűjtő kalauzolt fáradhatatlanul, egészen éjfélig. A tizenöt éves Kádár Annamária elárulta, nem nagyon akart a szüleivel elindulni, de evés közben jön meg az étvágy, a Móra-múzeumban folytatták a sétát.

A vár kertjében telt ház volt, a közönség a Picasso kalandjai című film poénjain nevetgált. A vásárhelyi Borsodi Gábor és Hegedűs Zoltán kocsival ruccant át Szegedre. Itt görkorsolyát csatoltak fel, a vár előtti mellvé-

den pihelve figyelték a filmet, majd gyalogszerrrel mentek fel a perui-bolíviai kiállítás zenés megnyitójára a múzeum emeletére. Az inka kincsek, szöttek és piramisok látványa után a Szegedi Divatkola bemutatójára a Pavane táncgyűttes is betért. A reneszánsz jelmezesek – Szűcs Orsolya, Horváth Anita és Bucskó Rita – tapsoltak a modern viseletű fellépőknek.

Fél tizenegykor megtelt a Munkácsy-tárlat, a klíma és a képek biztonsága érdekében éjfélkor engedték be az utolsó csoportot. – Ha kirándulunk, akkor múzeumozunk – mondta Ulrich Brigitta és Sipkai Béla, akik két kislányukkal neveztek be a fővárosi építészek alföldi, buszos kirándulására. A szőregi rózsás felvonulás után rózsás hangulatban álltak sorba – Munkácsy miatt. Pesten nem látták, a szegedi lehetőséget már nem akarták elszalasztani. Vásárhelyi vendégeit hozta el egy szegedi házaspár. Az asszonyok, Kurunczi Julianna és Sarnyai Mária elmondták, ennyi látnivalóval jó időre telítődtek. Míg a reneszánsz táncosok forogtak a színpadon a Magyar Bourdon trio zenéjére, a barátinők erőt gyűjtöttek az éjféli utáni meglepetéshez.

Éjfélkor Ivánovics Tünde népdalénekes Fáb-

ri Géza kobozjátékára lépett színpadra, körben gyertyák köszöntötték Szent Iván éjjelét. Táborúzz lobbant a feljáró mellett, a láng fölött átugrottak a bátrak. Közben a múzeumban az emberek tömött sorokban váraakoztak a természettudományi tárlat bejáratánál. Gaskó Béla igazgatóhelyettes bogarász csapata meglepetést készített elő: kétnapi gyűjtőmunkával szentjánosbogarak hadát hordták össze. Szerelmes éjszakájukat a hím és nőstény példányok külön üveglalkitában töltötték, és a szemük előtt vágyakoztak, vagyis világítottak apró zöldes lámpásokként. A természettudósok fénylő ásványokat is készítettek a terembe, UV-fénnyel megvilágították – színes kristályfényekben pompáztak.

DOMBAI TÜNDE

### KILENCEZER LÁTOGATÓ

Tavaly megközelítőleg hat és fél ezren voltak kíváncsiak a szegedi múzeum első éjszakája programjaira. Idén jóval többen, közel 8 ezren mentek el a Móra-múzeumhoz. A négy helyszínen – a Grand Cafében, a Fekete Házban, a várban és a múzeum Tisza-parti épületében – pedig összesen 9 ezer látogatót számoltak.

Áremelést fontolgtatnak az utazási irodák

## Horvátország után most a görög tengerpart hódít

Tavaly még Horvátország volt a sláger a nyaralók körében, idén Görögország hódít. Ennek egy oka van, a 15 százalékkal olcsóbb ár. Az utazási irodák a forint gyengülése miatt áremelést fontolgtatnak.

Az idei nyáron már nem sláger Horvátország – legalábbis ez derült ki rögtönzött felmérésünk-ből, amit utazási irodák körében végeztünk. Beelőzött a görög tengerpart és főként az északi rész – Chalkidiki és környéke –, ismét a nyaralók kedvenc helye lett. Tíz iroda közül nyolcnál már nem lehet helyet kapni a görög tengerpartra, vagy ha az utas mégis ragaszkodik a hellén kultúrához, akkor esetenként akár dupla árra is számíthat.

– Azért felkapott a görög rész, mert tizenöt százalékkal olcsóbb, mint Horvátország, illetve Paralia viszonylag közel, 800 kilométerre van – jelentette ki Molnár Sándor, az Ibusz szegedi irodavezetője. Az étermi árakban is óriási a különbség: a hor-



A görög tengerpart hozzánk közeli, északi része a legkedveltebb

Fotó: Schmidt Andrea

### ALBÁNIA KURIÓZUM

Három évvel ezelőtt az idegenforgalmi szakemberek körében az volt a vélemény Albániáról, hogy oda egyhamar turista nem teszi be a lábát. Óriási fordulat a világ: ez idő alatt háromszáz szállodát építettek a Tirana közeli tengerparton. Ugyanakkor több száz kilométer autópálya készült el, többek között a montenegrói határtól az említett álomszép homokos partig, Duresig.

vátoknál ugyanaz a vacsora kétszer annyiba kerül, mint a görögökénél. Ráadásul – a külügyminisztérium legfrissebb tájékoztatása szerint – Macedónia június 30. után határozatlan időre meghosszabbította a vízummentességet. Ezáltal kilenc óra alatt személygépkocsival kényelmesen le lehet érni a ten-

gerpartra. E szempont miatt vesztít az összevetések során Spanyolország, mivel busszal 26 óra az út, a repülő közlekedés pedig megdobja az amúgy olcsó és kiváló szolgáltatást nyújtó szállodai árakat.

– Kétszer annyi nyaralást adtunk el Montenegróba, mint Horvátországba – erősítette meg

felmérésünket Uzon Ágnes, a régi Jugoszlávia területére specializálódott Adria Tours irodavezetője.

A görög, horvát, spanyol nyaralások megelőzik az olaszt. Ennek az a magyarázata, hogy az apartmanok árait sokszor nehéz kiszámítani, mert a helyszínen víz- és áramhasználati díjat is

felszámítanak, illetve párna- és takaróhuzatot is cipelni kell.

A forint rohamos gyengülése várhatóan hamarosan érezteti hatását a piacon – jóslták az irodavezetők.

– Egyelőre tartjuk az árakat, és átvállaljuk a különbözetet, de a végletekig nem lehet elmenni. Ha a nagy utazási irodák árat emelnek, akkor a kisebbek is megteszik – mondta Prónay Gyula, a Proko Travel irodavezetője. Valószínűleg tíz százalék alatt lesz az áremelés, mivel az irodák utazási szerződésében általában az áll: ha ezt meghaladó az emelés, akkor az utas elállhat az úttól. Egyébként a részvételi jegy átvételéig bármikor módosítható az utazás díja.

CS. G. L.

### LAST MINUTE

Egyes utazási irodák szerint a labdarúgó-világbajnokság miatt sokkal kevesebb utat adtak el, mint egy évvel ezelőtt. A férfiakat nem lehet kirobbantani a fotelből. Ezért július közepétől viszont zsúfoltság várható a nyaralóhelyeken. Június végén repülő utazással Mallorcán egy hétig negyvenezer forintos alapon lehet nyaralni. Tavaly ugyanez az út százezer forintnál kezdődött. Igaz, a vb-re négyenapos út a Németország–Ecuador mérkőzésre 300 ezer forint volt, melynek felét a belépőjegyre kellett kifizetni.